TD de programmation fonctionnelle et logique
TD 9 : programmes Prolog et coupure

. Ecrivez, sans utiliser la primitive de division, uregicatdivision(A,B,Q,R) ou QetRsont respectivement
le quotient et le reste de la division AgparB (pour I'utilisation du pédicat, on suppose qéeet B sont dongs,
et que I'on recherch@etR).

. Ecrivez un pedicat qui prend en eréte unélement et une liste et qui est vrai seBment appartierd |a liste.
Optimisez I'exécution de ce @dicat au moyen d’une coupure.

. Ecrivez un pedicat qui prend en erite unélement et une liste et qui est vrai seEment appartient au moins
deux foisa la liste.

. Ecrivez un pedicatsommecube(A,B,C)  qui est vrai si I'entielC est la somme des cubes des entiers stric-
tement positifsA et B. Ecrivez ce pedicat de telle sorte qu'il puissétant doné C, énuneérer toutes les valeurs
possibles d& et deB.

. Optimisez le pedicat de la question 4, sachant que I'on n’a plus besoin que d’'une seule solution.
. Optimisez le pdicat de la question 4, sachant que I'on ne veut pas perdre de solutions.

. Ecrivez un pedicat qui calcule le plus petit entier qui peukarire, de deux maaies diferentes, comme la
somme des cubes de deux entiers (ce nombre @stenfa 10000).

. Le motard généreux. Un motard veut offrir une moto identique chacune de ses petites amies. Le nombre
repesentant le dat de I'opération est, si I'on inverse tous les chiffres, celui qui ésgnte le prix unitaire d’'une

moto. De mauvaises langues onéf@ndu que le motard en question avait au moins deux petites amies, mais pas
plus de 8. Le prix de la moto offerte se situant entre 10 000 et 99 999 francs, combien le motard a-t-il de petites
amies et quel est le prix d’'une moto ?



